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Referat af 10. møde

Afholdt via Teams, fredag den 11. november 2022 13-15. 

• Velkomst
• 1 Overblik over de modtagne ansøgninger og udstedte 

autorisationer
• 2 Konkrete ansøgninger:

o 32-1529-185
o 32-1529-239
o 32-1529-247

• 3 Evt.
• Næste møde

Deltagere:
• Dansk Osteopati Forening v. Dorte Høxbro Hermann
• Danske Fysioterapeuter v. Gurli Petersen
• Danske Osteopater v. Hanna Tómasdóttir
• European Federation and Forum for Osteopathy (EFFO) v. Tomas 

Collin
• Københavns Professionshøjskole v. Lif Hanne Larsen
• Styrelsen for Patientsikkerhed v. Kaj Kramer Molbech Pedersen, 

Julie Schmidt Christensen og Signe Laursen Nikolentzos

Forfald
• Dansk kiropraktorforening

Velkomst 
STPS informerer om forfald fra Dansk Kiropraktorforening og oplyser, at 
deres nye repræsentant forhåbentligt deltager på næste møde. 

STPS byder velkommen til den nye repræsentant fra Københavns 
Professionshøjskole (Lif) og forklarer kort om forummets rolle og 
sammensætning.

Ad 1.
Styrelsen har indtil videre modtaget 276 ansøgninger om dansk 
autorisation som osteopat siden autorisationsordningen trådte i kraft. 

Styrelsen har pr. d.d. udstedt 213 autorisationer.

http://www.stps.dk/
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Styrelsen har pr. d.d. meddelt 6 afslag. 

Ad 2. 

32-1529-185:
Ansøgningen blev gennemgået og drøftet.

Der er tale om en uddannelse, der som udgangspunkt er en type-2 
uddannelse, men som skal vurderes som en type-1 uddannelse, da 
ansøgeren ikke har en anden sundhedsfaglig uddannelse på minimum 
professionsbachelorniveau.

Det blev vurderet, at ansøgerens uddannelse umiddelbart levede op til 
kravet om en uddannelse på min. Professionsbachelor-niveau.

STPS oplyste, at der på et tidligere tidspunkt var foretaget en 
niveauvurdering af en lignende uddannelse. 

Ansøgeren har gennemgået 949,5 kontakttimer, og der er angivet en stor 
mængde forberedelse. 

Ved en gennemgang blev det af rådet vurderet, at indholdskravet i 
bekendtgørelsens bilag 1 for så vidt angår de osteopatiske principper og 
teknikker var opfyldt i det væsentlige, men at der var væsentlige mangler 
inden for bl.a. anatomi, fysiologi og biomekanik. 

Det blev vurderet, at ansøgeren ikke i det væsentlige opfylder kravene til 
undervisningstimer og indholdet. 

Ansøgeren har på uddannelsen gennemført 275 timers klinisk 
superviseret praksis. Dansk Osteopatiforening bemærker, at der er angivet 
647,5 timers praktisk undervisning. 

Det drøftes, hvor meget klinisk undervisning, der kan medregnes for at 
opnå de 1000 timers klinisk praksis. 

Det vurderes, at der uagtet mangler lidt klinisk praksis, og at ansøgeren 
derfor ikke i det væsentlige opfylder kravene til 1000 timers klinisk 
praksis. 
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STPS oplyste, at ansøgeren i overensstemmelse med praksis for øvrige 
faggrupper har mulighed for at gennemføre en prøveansættelse.

Efter at sagen har været forelagt på det rådgivende forum, har STPS 
behandlet sagen og har jf. princippet om livslang læring meddelt 
autorisation uden krav om udligningsforanstaltninger. 

32-1529-239:
Ansøgningen blev gennemgået og drøftet.

Det blev vurderet, at ansøgerens uddannelse umiddelbart levede op til 
kravet om en uddannelse på min. Professionsbachelor-niveau. 

Det blev af rådet vurderet, at indholdskravet i bekendtgørelsens bilag 1 var 
opfyldt i det væsentlige.

Det blev vurderet, at ansøgerens uddannelse middelbart levede op til 
kravet om indholdet af klinisk praksis. 

Et enigt rådgivende forum angav, at ansøgeren efter deres vurdering 
levede op til kravene i bekendtgørelsen om autorisation af osteopater.

32-1529-247:
Ansøgningen blev gennemgået og drøftet.

Det blev vurderet, at ansøgerens uddannelse umiddelbart levede op til 
kravet om en uddannelse på min. Professionsbachelorniveau. 

Ved en gennemgang blev det af rådet vurderet, at indholdskravet i 
bekendtgørelsens bilag 1 var opfyldt i det væsentlige. 

Det blev vurderet, at ansøgerens uddannelse middelbart levede op til 
kravet om indholdet af klinisk praksis. 

Et enigt rådgivende forum angav, at ansøgeren efter deres vurdering 
levede op til kravene i bekendtgørelsen om autorisation af osteopater.

Ad 3
Adspurgt af forummet oplyste STPS, at reglerne for 3. lands ansøgere ikke 
umiddelbart står til at blive ændret. 
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Danske Osteopater oplyste, at de er samarbejdspartner mhp. en oprettelse 
af en dansk reguleret fuldtidsuddannelse i osteopati. VIA University 
College har hyret et konsulentbureau mhp. en indledende fase. 

EFFO oplyste, at osteopaterne nu er autoriseret i Norge, og at der kun er en 
overgangsordning på et år. EFFO oplyste endvidere, at der er udstedt 217 
autorisationer i Norge. Der er også udstedt ca. 400 autorisationer til 
naprapater i Norge. 

Næste møde: 
Det blev aftalt, at STPS finder en dato i slutningen af maj, og sender forslag 
rundt til medlemmerne.
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